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VNITŘNÍ ŘÁD
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10. Závěrečná ustanovení
1. Charakteristika zařízení
1.1 Zřizovatel, název, sídlo a kontakty
Zřizovatel: 
Centrum sociálních služeb, příspěvková organizace

Sídlo: Sejkorova 2723/6, 636 00  Brno

Ředitel organizace: Ing. Ivo Sedláček

IČ: 70 88 70 39

Organizační složka: 

Krizové centrum pro děti a dospívající, zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc
Sídlo: Hapalova 4, 621 00  Brno

Vedoucí KC: Mgr. Iva Pokorná

Tel/fax: 541 229 298

Mobil: 723 006 004

E-mail: css.sspd@volny.cz
Internetové stránky: www.krizovecentrum.cz
1.2 Charakteristika a rozsah poskytované péče 
Krizové centrum pro děti a dospívající (KC) = dle zák. č. 359/1999 Sb. o sociálně právní ochraně dětí Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc (KC) - poskytuje ochranu a odbornou pomoc dětem, které se ocitly v ohrožení či bez péče přiměřené jejich věku a nemohou proto setrvat ve své rodině. 
Pomoc dětem a jejich rodině vyplývá ze zák. č. 359/1999 Sb. o SPOD, §42a a spočívá v:

· plném přímém zaopatření dítěte (ubytování, stravování, ošacení) 

· poskytování výchovné péče

· zajišťování zdravotní péče zdravotnickým zařízením 

· odborné péči psychologů a sociálních pracovnic (psychoterapie, poradenství…)

· pomoci při přípravě na školní vyučování, popřípadě zajištění doprovodu do školského zařízení
· zajišťování zájmových činností dítěte

· spolupráce s rodinou

Poskytovaná odborná pomoc je vždy v souladu s nejlepším zájmem dítěte a je poskytována nepřetržitě 24 hodin denně.

Kapacita pobytové části je 12 lůžek, pro dívky i chlapce ve věku od 0 -18 let.

1.3 Organizační struktura a personální zabezpečení

Vedoucí organizační složky – řídí zařízení dle obecně platných závazných předpisů a předpisů vydaných CSS, p.o., plní práva a povinnosti ředitele KC podle §42a odst. 3,4, přijímá zaměstnance podle ustanovení zákona č. 359/1999 Sb., §49a. Spolupracuje a koordinuje činnost všech pracovních úseků v KC. Zajišťuje administrativu spojenou s chodem KC.
Sociální pracovnice - zajišťují odbornou sociální pomoc dle zákona č. 359/1999 Sb., o SPO, dále zajišťují sociálně administrativní činnost zařízení, poskytují sociálně právní poradenství. Spolupracují se správními orgány a jinými organizacemi v zájmu klientů. Vytváří podmínky pro zapojení klientů do společenského procesu i mimo rámec zařízení, spolupracují s ostatními úseky. Poskytují krizovou intervenci. Sociální pracovnice pověřená vedením také zastupuje vedoucí v době její nepřítomnosti, koordinuje činnost pracovníků v přímé péči a zajišťuje administrativu spojenou s chodem KC.
Psychologové - zajišťují psychologickou pomoc dle zákona č. 359/1999 Sb., o SPO. Poskytují psychologické poradenství a psychoterapii při řešení případů rodin ohrožených sociální patologií, rodin zasažených domácím násilím a dětí se syndromem CAN. Poskytují krizovou intervenci, a pomoc rodinám v případech opatrovnických sporů o nezletilé děti. 
Pracovníci v sociálních službách v platové třídě 5 – provádí přímo obslužnou péči o děti umístěné v KC. Pracují v nepřetržitém provozu v denních a nočních službách. Poskytují krizovou intervenci a přijímají děti v noci a o víkendu. 
Pracovníci v sociálních službách v platové třídě 7 – osoby odpovědné za výchovu, provádí přímo obslužnou péči o děti umístěné v KC a zajišťují nepedagogickou výchovnou činnost. Zajišťují volnočasové aktivity pro děti. Poskytují krizovou intervenci. Pracují v denních službách (ranní x odpolední).
Vychovatelka – spolupracuje s kmenovými školami umístěných dětí, zajišťuje změnu školy u dětí, které nemohu navštěvovat kmenovou školu, koordinuje přípravu dětí do školy. Zajišťuje výchovnou a vzdělávací činnost zaměřenou na oblast volného času dětí umístěných v KC se všeobecným zaměřením na rozvoj jejich zájmů, znalostí, tvořivých schopností, probíhající podle rámcového plánu činnosti. Provádí přímou obslužnou péči o děti umístěné v KC. Poskytuje krizovou intervenci. Pracuje v denních službách (ranní x odpolední).
Praktická sestra - provádí základní ošetřovatelskou péči a jednodušší ošetřovatelské výkony podle doporučení lékaře. Kontroluje dodržování hygienických předpisů, nařízení Krajské hygienické stanice. Provádí přímou obslužnou péči o děti umístěné v KC. Poskytuje krizovou intervenci. Pracuje ve směnném provozu.
Organizační struktura viz. příloha č. 1.
2. Cílová skupina, umístění a ukončení pobytu dítěte v KC, délka pobytu dítěte v KC
2.1 Cílová skupina

Do KC mohou být přijaty děti a mládež, které se ocitly v krizové situaci, ve věku od 0-18 let bez ohledu na místní příslušnost.

Dítě nebo dospívající v krizové situaci tj. dítě bez jakékoliv péče, nebo je-li jeho život nebo příznivý vývoj vážně ohrožen anebo dítě bez péče přiměřené jeho věku, jde-li o dítě tělesně nebo duševně týrané nebo zneužívané anebo o dítě, které se ocitlo v prostředí nebo situaci kdy jsou závažným způsobem ohrožena jeho základní práva.

Negativní vymezení cílové skupiny:

· KC nemůže přijmout děti s těžkým tělesným či mentálním handicapem, děti, jejichž zdravotní stav vyžaduje nepřetržitou lékařskou péči, děti se závažným psychiatrickým onemocněním a děti akutně intoxikované z důvodu, že pro tyto případy není KC vybaveno technicky ani personálně,

· KC nemůže přijmout na pobyt děti zcela imobilní z důvodu bariérovosti vnitřních prostor KC.

· KC nemůže přijmout dítě, pokud umístění dítěte zákonným zástupcem není OSPODEM shledáno za důvodné.
V případě, že dítě v krizi požádá o pobyt v KC samo, bude přijato bez ohledu na negativní vymezení cílové skupiny a situace dítěte bude dále řešena ve spolupráci s OSPOD.
2.2 Umístění dítěte do zařízení
Dítě je přijímáno na pobyt do KC dle zákona č. 359/1999 Sb. a to na základě:

· Žádosti obecního úřadu obce s rozšířenou působností, ve většině případů na žádost OSPOD,
· Žádosti samotného dítěte,
· Žádosti zákonného zástupce,
· Rozhodnutím soudu (předběžné opatření, výchovné opatření).
Dítě je přijato sociální pracovnicí popř. vedoucí zařízení, v noci nebo o víkendu pracovníkem v přímé péči, který je ve službě.
Zaměstnanec KC je povinen převzít či sepsat příslušné doklady související s převzetím dítěte do zařízení dle zákona č. 359/1999 Sb. (soudem vydané předběžné opatření, dohoda s rodiči, žádost OSPOD, žádost dítěte, žádost zák. zástupce, zdravotní dokumentace dítěte…). 
Sociální pracovnice provede vstupní pohovor s dítětem popř. s jeho zákonným zástupcem, provede rodinnou anamnézu a zavede spis. Při přijetí dítěte do KC nebo co nejdříve po přijetí dítěte do KC sociální pracovnice rodiče informuje o tom, co je KC za zařízení, jak funguje, seznámí je s vnitřním řádem KC, standardy a s pravidly KC. Zákonný zástupce obdrží kontakty a propagační materiály. 

Při přijetí dítěte do KC sociální pracovnice neprodleně ohlásí tuto skutečnost místě příslušnému OSPOD, zašle hlášení o přijetí dítěte do ZDVOP a požádá o zaslání důvodnosti pobytu.

Po domluvě s psychology je dítěti přidělen kmenový psycholog (kritériem je vytíženost psychologů a jejich momentální přítomnost v KC), který se dítěti po celou dobu pobytu věnuje a spolupracuje v zájmu nezl. s dalšími institucemi a rodinou. První konzultace dítěte s psychologem proběhne co nejdříve od přijetí dítěte do KC  (nejlépe ještě týž den).

Vychovatelka, v případě její nepřítomnosti pracovník v přímé péči, seznámí dítě s vnitřním řádem a pravidly zařízení, s jeho právy a povinnostmi, s organizací a režimem zařízení. Sepíše a převezme oblečení a osobní věci dítěte, ukáže dítěti vnitřní prostory zařízení. Pohovor s dítětem se provádí s přihlédnutí k jeho věku a rozumovým schopnostem.

2.3 Délka pobytu dítěte v zařízení
Délka pobytu dítěte v KC se řídí ustanovením §42 odst.. 5 zákona č. 359/1991, Sb. a může trvat:

· 3 měsíce, pokud je dítě přijato na základě žádosti zákonného zástupce,

· 6 měsíců, pokud je dítě přijato na základě žádosti OSPOD nebo na základě žádosti dítěte, tuto dobu lze prodlužit v případě, že si rodiče nebo jiné osoby odpovědné za výchovu dítěte prokazatelně upravují své poměry tak, aby mohli převzít dítě do osobní péče, délka pobytu dítěte v zařízení nesmí přesáhnout 12 měsíců

2.4 Ukončení pobytu dítěte v zařízení
Sociální pracovnice KC dopředu domluví s rodičem popř. OSPODem (soudním vykonavatelem), datum a čas ukončení pobytu dítěte v KC.

Při ukončení pobytu dítěte v KC sociální pracovnice zapíše hodinu a den propuštění dítěte do spisu dítěte. Vyplní formulář „Ukončení pobytu“, kam se podepíše osoba, která dítě přebírá a pracovník, který dítě předává. Osoba, která dítě přebírá, podepíše také seznam věcí dítěte, které si zkontroluje a poté je převezme. Sociální pracovnice zašle na OSPOD Hlášení o ukončení pobytu dítěte ve ZDVOP.
Pokud je dítě umístěno do KC na základě dohody s rodičem, k ukončení pobytu dojde na žádost rodiče.
Pokud je dítě umístěno do KC na základě žádosti OSPOD, může být propuštěno pouze s jeho písemným souhlasem. 
Pokud je dítě do zařízení umístěno na základě soudního rozhodnutí, může být trvale propuštěno až po skončení platnosti tohoto rozhodnutí nebo vydáním jiného rozhodnutí, které ruší to původní.
2.5. 
Úhrada za pobyt dítěte v zařízení
Náklady na péči o dítě (děti) v zařízení dle zák. č. 359/1991 Sb., §42b činí:

· u dětí do 6 let 1740 Kč za měsíc (tj. 58 Kč/den)

· u dětí od 6 do 15 let 2140 Kč za měsíc (tj. 71 Kč/den)

· u dětí od 15 do 18 let 2450 Kč za měsíc (tj. 82 Kč/den)

Příspěvek se nevyžaduje, jestliže osoba odpovědná za výchovu dítěte je příjemcem dávky pomoci v hmotné nouzi.
3. Organizace péče o děti umístěné v KC
Organizace péče o děti umístěné v Krizovém centru se řídí zák. č. 359/1991 Sb., §42a.
3.1 Plné přímé zaopatření dítěte
Ubytování
Děti přijaté do KC jsou ubytovány ve dvoulůžkových pokojích. Pokoje jsou vybaveny postelemi, psacími stoly, lampičkami, skříněmi, prádelníkem a koberci. V případě přijetí malých dětí do 2 let, máme k dispozici malé dětské postýlky, které umisťujeme do větších pokojů. Součástí pobytové části je také herna, kuchyňka s jídelnou, společná koupelna, WC pro chlapce a dívky. Všechny místnosti jsou standardně vybaveny pro potřeby dětí všech věkových kategorií. Děti mají k dispozici také zahradu, kde můžou trávit volný čas, součástí je také venkovní posezení. V suterénu je také dětem k dispozici výtvarná dílna.

Stravování

Strava se dětem poskytuje pětkrát denně. Školní děti obdrží před odchodem do školy dopolední svačinu a pití. Jednotlivá jídla se podávají v jídelně. Strava je dovážena ze společné kuchyně CSS, p.o. Stravu vydávají pouze pracovnice KC. Přihlašování nebo odhlašování stravy se provádí 1 den dopředu do 8:00hod. Odhlášení stravy na pondělí je možné nejpozději v pátek předešlého týdne do 8:00 hod.

Ošacení

Ošacení se dětem poskytuje dle potřeby. KC poskytuje potřebným dětem jak oblečení, tak obuv. Oblečení, které si dítě přinese z domu, je zapsáno do seznamu. Pokud je oblečení dítěti zakoupeno na náklady KC, dítě si oblečení ponechává i po ukončení pobytu.
3.2 Výchovná péče

Výchovná péče o dítě v KC spočívá v činnostech:

· pracovních (pomoc dětí při úklidu, v péči o prádlo, při přípravě jídel, v práci na zahradě atd.), na těchto činnostech se děti v KC podílejí individuálně dle schopností a věku
· volnočasových (sport, kroužky, kulturní akce, výlety…).
3.3 Zdravotní péče
V případě potřeby je zdravotnická péče ze strany KC poskytována prostřednictvím příslušných praktických či odborných lékařů. Pokud dítě má svého pediatra či odborného lékaře v městě Brně nadále k němu dochází, pokud ne vyšetření zajistíme u dostupných lékařů v městě Brně.  
V případě běžných onemocnění či lehkých úrazů nevyžadujících svou povahou ošetření lékařem, provádí ošetření zdravotní asistentka či pracovník v přímé péči, který je zrovna ve službě. Všichni zaměstnanci jsou pravidelně proškolováni v kurzu první pomoci.
3.4 Poskytování poradenství
Poradenství je poskytováno ze strany KC sociálními pracovnicemi dítěti, rodičům nebo osobám pověřených výchovou dítěte dle potřeb, vždy však v souladu nebo s doporučením OSPOD. 
3.5 Pomoc při přípravě dítěte do školy, doprovod dítěte do školského zařízení
Pokud dítě navštěvuje základní školu v městě Brně a je schopno samo do školy dojíždět, zůstává nadále ve své kmenové škole. Školu kontaktuje pověřená pracovnice KC – vychovatelka, která se zástupcem školy po celou dobu pobytu dítěte v KC spolupracuje a vede výchovný záznam dítěte. 
V případě, že dítě nemůže do své kmenové školy po přijetí do KC samo docházet (např. z důvodu nízkého věku a velké vzdálenosti školy) KC zajistí dítěti doprovod, pokud je to možné, tak v součinnosti s rodiči. Pokud ani takto není možné zajistit docházku do jeho kmenové školy zajistí pracovnice KC školní docházku dítěte v některé ze škol v Brně Řečkovicích. Ke změně školy dochází vždy se souhlasem zákonného zástupce a OSPOD.

Na střední školu mohou děti přijaté do KC samostatně dojíždět i mimo Brno.

Do školy dochází dítě samostatně vždy se souhlasem zákonného zástupce popř. na základě rozhodnutí vedoucí zařízení, se kterým jsou zákonní zástupci písemně seznámeni.

V případě předškolních dětí se doprovod do mateřské školy řeší vždy individuálně ve spolupráci s rodičem.
Školní příprava probíhá každý den dle věku a v souladu s individuálními potřebami dítěte. Se školní přípravou dětem pomáhají pracovníci v přímé péči ve spolupráci s vychovatelkou. Děti mají pro studijní účely také k dispozici PC s připojením na internet.

Pokud v rámci školy dítě má možnost zúčastnit se výletu, divadla, ozdravného pobytu, je mu to umožněno se souhlasem zákonného zástupce, v případě potřeby KC hradí náklady spojené s těmito akcemi,

Pokud dítě navštěvující střední školu potřebuje vybavení (zejm. učební obory např. nákup oblečení, plášťů, nožů, uniforem…), KC v případě potřeby poskytne finance na jejich úhradu.

3.6 Zájmová činnost dětí

Zájmová činnost zajišťovaná KC
Krizové centrum nabízí dětem možnost docházet do pravidelných kroužků přímo v KC (př. keramická dílna…). Dále KC zajišťuje dětem různá kulturní představení (návštěva divadel, kin, výstav), sportovní vyžití, vycházky do přírody a výlety, vícedenní pobyty. Tyto akce, které organizujeme, jsou pro děti zdarma a jsou zahrnuty do plánů, vytvořených vychovatelkou. 
Dětem je dále v KC k dispozici PC s připojením na internet, TV, DVD a PSP. Děti si také mohou vypůjčit, deskové hry, knihy či radia s CD přehrávačem. V rámci volnočasových aktivit přímo v KC děti také vaří, tvoří různá rukodělná díla, hrají na hudební nástroje…
Zájmová činnost individuální

V rámci integrace podporujeme u dětí návštěvy kroužků nabízených jejich školami či jinými zájmovými organizacemi. Zejména, když dítě do některého z nich již před přijetím do KC docházelo. V rámci možností můžeme dětem nabídnout také doprovod na tyto akce. 

Pokud dítě projeví zájem o nějaký kroužek, sport atd. vychovatelka KC zajistí v součinnosti s dítětem všechny potřebné informace a formality. Návštěva kroužku je projednána s rodiči. V případě potřeby KC hradí náklady spojené s volnočasovou aktivitou.

3.7 Odborná péče 

Odborná pomoc je poskytována dětem, jejich rodičům popř. dalším zainteresovaným osobám prostřednictvím sociálních pracovnic a psychologů. Každému díti je přiřazen sociální pracovník a psycholog, kteří s dítětem a jeho rodinou pracují od přijetí po ukončení pobytu a spolupracují s dalšími institucemi při řešení případu. Výměna sociálního pracovníka či psychologa je možná pouze v odůvodněných případech a to na základě písemné žádosti dítěte či jeho rodiče. Vedoucí pracovník na základě žádosti prověří skutečnosti a rozhodne o tom, zda k výměně pracovníka dojde.

3.8 Spolupráce s rodinou

Zařízení spolupracuje s rodinou umístěného dítěte. Pracovníci postupují v souladu s individuálním plánem ochrany dítěte zpracovaným OSPOD. 
Možné způsoby práce s rodinou:
· Krizová intervence - okamžitá pomoc rodině v přímém kontaktu nebo po telefonu zaměřená na akutní potíže rodiny.
· Základní sociální poradenství a sociální práce s rodinou - jedná se zejména o poradenství týkající se vyřizování dávek, zajišťování bydlení, pomoc při komunikaci s úřady, …
· Psychoterapie  - jedná se zejména o individuální práci s dítětem nebo rodičem, komplexní práci s celou rodinou.
· Asistovaná setkání  - probíhá v KC za přítomnosti pracovníka KC, v případě soudního omezení styku rodiče s dítětem.
· Sociálně edukační vedení rodiny - jedná se např. pomoc při porozumění potřebám dítěte, stanovování a dodržování přiměřených hranic…
4. Práva a povinnosti dětí, systém hodnocení a opatření ve výchově, denní režim, finanční prostředky dětí
4.1 Práva a povinnosti dětí

Všechny děti jsou způsobem odpovídajícím jejich věku a rozumovým schopnostem seznámeny po přijetí do KC s jejich právy a povinnostmi uvedenými v tomto vnitřním řádu, dále s Pravidly pro klienty KC a Co se stane když….(jsou přílohou č. 2 a 3 tohoto Vnitřního řádu). Dítě při přijetí podepíše, že bylo s těmito dokumenty seznámeno.

Dítě má právo:

1) na zajištění plného přímého zaopatření s respektováním práva na soukromí a volný pohyb a odpočinek,
2) na respektování lidské důstojnosti a rovné zacházení,
3) na svůj rozvoj a na vytváření podmínek pro dosažení vzdělání a pro přípravu na povolání,
4) na společné ubytování se svými sourozenci, nebrání-li tomu vážné okolnosti,
5) na vyjádření vlastního názoru,

6) na svobodu náboženství,
7) na informace a právo být seznámeno se svými právy a povinnostmi,

8) obracet se s žádostmi, stížnostmi a návrhy na vedoucí, popř. jiné zaměstnance zařízení,

9) požádat o osobní rozhovor a uskutečnit ho s pověřeným zaměstnancem OSPOD a to bez přítomnosti dalších osob,

10) na kontakt s rodinou, příbuznými a kamarády, nebrání-li tomu vážné okolnosti.

Povinnosti dětí:
· plnit ustanovení vnitřního řádu,
· dodržovat předpisy a pokyny k ochraně bezpečnosti a zdraví,

· předat do úschovy vedoucí předměty ohrožující výchovu, zdraví a bezpečnost, při ukončení pobytu budou tyto předměty dítěti vydány,

· děti jsou povinny šetrně a způsobem vhodným a obvyklým zacházet s majetkem KC.

4.2 Systém hodnocení a opatření ve výchově
Hodnocení dítěte je prováděno na konci každého týdne vychovatelkou, která o hodnocení vede písemné záznamy. Hodnocení je popisem chování dítěte v KC a plnění povinností ve škole. Opatření ve výchově slouží ke korekci chování dítěte v KC. Všichni pracovníci pracují vhodnými výchovnými metodami, s maximálním využitím pozitivních prvků. 

Opatření ve výchově:

· omezení přístupu k PC a internetu, vyjma nutného v rámci školních povinností – krátkodobé opatření, rozhodují pracovníci v přímé péči,
· omezení přístupu k mobilnímu telefonu – krátkodobé opatření, rozhodují pracovníci v přímé péči,
· omezení volných vycházek na dobu až 1 týdne – rozhoduje vedoucí zařízení,
· výchovný pohovor s vedoucí zařízení,
· povolení volné vycházky od 13:00 hod – rozhodují pracovníci v přímé péči,

· prodloužení vycházky do 19:00 hod ve dnech volna – rozhodují pracovníci v přímé péči,

· prodloužení vycházek až do 22:00 hod u dětí starších 15 let – rozhoduje vedoucí zařízení,

· povolení samostatné celodenní vycházky – rozhoduje vedoucí zařízení.
4.3 Denní režim

Časy uvedené v denním režimu jsou pouze orientační, a mohou být přizpůsobeny potřebám jednotlivých dětí.
Ve dnech školního vyučování

6:00 – 7:00 

postupné vstávání, hygiena, snídaně, úklid pokojů

6:30 – 7:30 
postupný odchod dětí do škol

7:30 - 8:00
budíček dětí předškolního věku a dětí, které nedochází do školy, hygiena, snídaně, úklid pokojů

8:00 – 11:30 

dopolední aktivity, vycházka s dětmi mimo KC (povinná), svačina

11:30 – 13:00 

oběd, postupný příchod dětí ze škol

13:00 – 14:00

polední klid na pokojích, příprava do školy

14:00 – 18:00
(lze prodloužit do 19:00 hod u dětí nad 15 let) volné vycházky, návštěvy dětí, vycházka s předškolními dětmi mimo KC, společné aktivity, kroužky, příprava do školy u starších dětí

18:00 – večerka 
večeře, hygiena, osobní volno

Ve dnech školního volna

8:00 – 9:00 

postupné vstávání, hygiena, snídaně

9:00 – oběd 
v sobotu velký úklid pokojů, výměna ložního prádla, jiné dny společné aktivity, výlety, vycházky 

12:00 – 13:00

polední klid na pokoji

13:00 – 14:00 

osobní volno

14:00 – 18:00 
(do 22:00 u dětí nad 15 let) samostatné vycházky, společné aktivity dle výchovného plánu

18:00 – večerka 
večeře, hygiena, osobní volno

Večerka ve dnech školního vyučování i školního volna:

· děti do 3 let

19:00 hod

· děti 3 – 6 let

19:30 hod

· děti 7 – 11 let

21:00 hod

· děti 12 – 14 let
21:30 hod

· děti 15 – 18 let
22:00 hod
4.4 Finanční prostředky dětí

Finanční prostředky dětí tvoří osobní dary a kapesné od rodičů a příbuzných, sirotčí důchody, příjmy z praktických výcviků a brigád. Kapesné od KC děti nedostávají. Používání financí je upraveno v pracovním postupu (viz. příloha č. 4).

5. Kontakty dětí s rodiči, či jinými osobami a pobyty dětí mimo zařízení
5.1 Kontakty dětí s rodiči či jinými osobami v KC
Děti umístěné v KC mají právo na kontakt s rodiči a osobami blízkými. KC podporuje dítě v kontaktu s rodinou pokud je to v jeho zájmu. Možnosti za předpokladu, že je to v zájmu dítěte:

Návštěvy
Návštěvy rodičů za dětmi do Krizového centra jsou povoleny se souhlasem vedoucí KC a lze je uskutečnit jen po předchozí telefonické domluvě. Pokud není návštěva oznámena dopředu nemusí proběhnout, pokud tomu brání zvlášť vážné důvody (př. pobyt dítěte mimo zařízení, naplánované akce dětí mimo KC, nemoc dítěte…) 

Návštěvy rodičů s dítětem se může uskutečnit v čekárně KC nebo po domluvě s vedoucí také na zahradě KC. Návštěvní hodiny: každý den v době od 14:00 – 18:00 hod s ohledem na organizaci dne. 

Asistovaný kontakt dítěte s rodičem

Asistovaný kontakt dítěte s rodičem probíhá na základě:

· rozhodnutí soudu

· dohody s rodičem

Tato setkání probíhají přímo v KC pod vedením psychologa, příp. sociálního pracovníka, který má dítě nestarost. Dítěti je dopředu vysvětleno o co se jedná a proč kontakt s rodičem probíhá touto formou. AS probíhají buď v návštěvní místnosti  nebo v pracovně psychologa nebo na zahradě KC. O víkendech u AS asistují pracovníci v přímé péči. Délka AS je 1 hodina, pokud není soudně určena četnost AS, tak počet AS je závislá na možnostech provozu KC a domluvě s rodičem. Rodič se na dni a času AS musí dopředu domluvit s psychologem nebo vedoucí KC.
K asistovaným kontaktům dítěte s rodičem dochází pouze v případě, že není možná jiná forma kontaktu. Tato forma kontaktu je pouze dočasná na dobu nezbytně nutnou, popř. na dobu o které rozhodne soud.

Telefonický kontakt – dítě může mít u sebe svůj mobilní telefon, tudíž v kontaktu s rodičem může být dle svého přání, v případě, že dítě telefon nemá, může využít ke kontaktu mobil služební popř. pevnou linku tel. č. 723 006 004 nebo 541 229 298. Rodič může dítěti telefonovat jak na mobil dítěte, tak na pevnou linku nebo mobil služební Hovory na služební mobil a pevnou linku jsou omezeny časově a to denně do 20 hod. U hovoru dítěte není přítomen personál, dítěti je umožněno provést hovor v soukromí. V případě, že dítě hovor odmítne, není ke kontaktu nuceno.

Děti mohou mít u sebe své mobilní telefony neomezeně, jejich používání po večerce je zakázáno z důvodu rušení nočního klidu spolubydlících na pokoji.

Písemný kontakt a kontakt prostřednictvím elektronických médií

Písemný kontakt dítěte s rodičem či jinými osobami není nijak omezen. Písemný kontakt může probíhat prostřednictvím e-mailu, facebooku (u dětí od 13 let) nebo klasicky poštou. Dopis je dítěti předán neotevřený. Dítěti je v rámci provozu KC umožněn každý den přístup na PC s připojením na internet.

5.2 Pobyt dětí mimo zařízení
Vycházky

V rámci návštěvy může také dítě s rodičem opustit KC a jít na vycházku, rodič oznámí přítomnému zaměstnanci čas návratu. 

Návštěvy příbuzných a kamarádů probíhají za stejných podmínek, ale pouze se souhlasem zákonného zástupce. Každá osoba, která není zákonný zástupce je povinna se legitimovat pro zjištění totožnosti. Pokud dítě opouští KC s jinou osobou než zákonným zástupcem je nutný souhlas zákonného zástupce a je sepsán předávací protokol.

Návštěvy či vycházky mohou být zakázány nebo přerušeny z důvodu nevhodného chování, k dítěti nebo zaměstnancům KC, které by nepříznivě působilo na výchovu dítěte a chod zařízení.

Volné vycházky 

Dítě může opustit samostatně KC pouze se souhlasem zákonných zástupců. Od 10 let mohou děti na volné vycházky se souhlasem rodiče. U dětí nad 15 let věku, při zvážení jejich zralosti, může povolit samostatné vycházky také vedoucí KC bez souhlasu zákonného zástupce.

Samostatné vycházky mají děti povoleny každý den od 14:00-18:00 hod. V pátek a sobotu a prázdninách je možné, aby děti odešly na samostatnou vycházku i v dopoledních hodinách a v odpoledních již od 13:00 hod do 19:00 hod. Rozhodnutí je v kompetenci tet. Na žádost dítěte může být samostatná vycházka dítěte prodloužena vedoucí KC až do 22:00 hod (doba návratu je přizpůsobena věku a samostatnosti dítěte). 

Prodloužení vycházky je chápáno jako odměna a motivační prvek pro děti umístěné v KC. 

Celodenní vycházky

Samostatnou celodenní vycházku může dítěti povolit pouze vedoucí KC v odůvodněných případech (př. brigáda, návštěva rodičů, příbuzných). 

Rodiče popř. blízké osoby se souhlasem zákonného zástupce, mohou osobně, telefonicky nebo písemnou formou požádat o pobyt dítěte mimo zařízení na celý den. Rozhodnutí je v kompetenci vedoucí KC popř. po konzultaci s OSPOD.

Celodenní vycházku lze povolit pouze ve dnech školního volna v době od 8:00 – 18:00 hod (pozdější návrat je možný po domluvě s vedoucí).

Vícedenní dovolenky
· pokud je dítě umístěno na základě dohody s rodičem nebo na základě žádosti OSPOD, 

· rodič žádá o vícedenní pobyt mimo KC nejméně 3 dny před zahájením pobytu dítěte mimo KC (z provozních důvodů – odhlášení stravy). V případě umístění dítěte na žádost OSPOD, vícedenní dovolenku konzultujeme s příslušnou pracovnicí OSPOD, není však nutný písemný souhlas OSPOD, 

· žádost rodič podává v písemné formě (lze použít formulář KC viz příloha), vedoucí, napíše vyjádření k dovolence, které je rodiči bezprostředně sděleno, 

· žádost obsahuje: Jméno a příjemní dítěte, datum a čas odchodu a příchodu dítěte do zařízení, místo pobytu dítěte a osobu, která za dobu pobytu dítěte mimo zařízení přebírá zodpovědnost, podpis zák. zástupce.

· pokud je dítě v KC umístěno na základě rozhodnutí soudu, 

· rodiče popř. blízké osoby žádají písemnou formou o pobyt dítěte mimo zařízení a to nejméně 3 dny před zahájením pobytu dítěte mimo KC (z provozních důvodů odhlášení stravy, komunikace s OSPOD). 

· žádost rodič podává v písemné formě (lze použít formulář KC)

· žádost obsahuje: Jméno a příjemní dítěte, datum a čas odchodu a příchodu dítěte do zařízení, místo pobytu dítěte a osobu, která za dobu pobytu dítěte mimo zařízení přebírá zodpovědnost, podpis zák. zástupce.

· sociální pracovnice KC nebo vedoucí poté požádá OSPOD o písemné vyjádření. 

· konečné rozhodnutí o vícedenních dovolenkách je v kompetenci vedoucí KC.

· v případě, že dovolenka je vedoucí KC nebo OSPODem z vážných důvodů zamítnuta, je zákonný zástupce informován o nepovolení dovolenky a vedoucí, KC zahájí správní řízení o zamítnutí pobytu dítěte mimo ZDVOP, které je rodiči doručeno poštou. 

Pokud je dítě v KC umístěno na základě rozhodnutím soudu, rodiče popř. blízké osoby musí písemnou formou požádat o pobyt dítěte mimo zařízení a to nejméně 4 dny před zahájením pobytu dítěte mimo KC. V žádosti bude uvedena osoba odpovědná za dítě po dobu pobytu mimo KC, termín (datum a přesná hodina odchodu a návratu) a místo pobytu. Sociální pracovnice KC poté požádá OSPOD o vyjádření. 
Konečné rozhodnutí o vícedenních dovolenkách je v kompetenci vedoucí KC.

Nedovolené dobrovolné pobyty (útěky)

Pokud dítě opustí KC bez oznámení odchodu zaměstnanci nebo se nevrátí včas z vycházky - zaměstnanec dítěti zavolá na mobilní telefon a domluví se s ním na okamžitém návratu do KC. Pokud se nedovolá, nebo se dítě odmítne vrátit, nahlašuje útěk dítěte na PČR 158 a oznámí útěk zákonnému zástupci a v případě nepřítomnosti také vedoucí KC. Pro potřeby policie zajistí popis oblečení popř. fotku dítěte. Policie sepíše v zařízení protokol a záznam o pohřešované osobě. V co nejkratší době sociální pracovník kontaktuje příslušné orgány a subjekty (OSPOD, soud…). Po návratu dítěte do zařízení následuje pohovor dítěte s vedoucí KC. V případě opakovaného útěku sociální pracovnice KC v součinnosti s OSPOD zajistí ukončení pobytu dítěte popř. přemístění dítěte do jiného typu zařízení. O této události se provede zápis do Knihy hlášení a do spisu dítěte.
Nedovolené nedobrovolné pobyty (únosy)

V případě, že se dítě nevrátí z návštěvy u osob odpovědných za výchovu či jiných osob, prověří pracovník telefonicky důvod, proč se dítě nevrátilo. Pokud se ani po rozhovoru s odpovědnou osobou dítě do KC nevrátí, informuje PČR a vedoucí KC. V co nejkratší době kontaktuje sociální pracovník místně příslušný OSPOD. O této události se provede zápis do Knihy hlášení a do spisu dítěte.

5.3 
Omezení kontaktů

Návštěvy či vycházky mohou být zakázány nebo přerušeny z důvodu nevhodného chování, k dítěti nebo zaměstnancům KC, které by nepříznivě působilo na výchovu dítěte a chod zařízení.

Kontakt (přímý či nepřímý tj. osobní, písemný či telefonický) dítěte s rodičem může být zcela zakázán pouze v případě, že o zákazu styku dítěte s rodičem či jinou osobou rozhodne soud. V případech důvodného podezření, že kontakt dítěte s rodičem ohrožuje jeho zdravý vývoj či život, může vedoucí KC dle zák. 359/1991 Sb., §42a zakázat nebo přerušit návštěvu rodičů nebo jiných osob v zřízení či být přítomna při otevření listové či balíkové zásilky určené dítěti, které bylo v KC umístěno na základě rozhodnutí soudu. Telefonní kontakt může být omezen rozhodnutím vedoucí po poradě s OSPOD, je-li to v zájmu dítěte.

6. Práva a povinnosti osob odpovědných za výchovu

Osoby odpovědné za výchovu mají:

1) Právo na informace o dítěti - informace rodičům týkající se běžných záležitostí dítěte může podat kterýkoli zaměstnanec KC. Informace závažného charakteru může poskytnout sociální pracovník, kmenový psycholog nebo vedoucí zařízení a to v co nejkratší době. Zprávy z pobytu dítěte v KC – jedná se o kopie zpráv, které napíše psycholog KC na základě písemné žádost OSPOD (soudu, PČR), rodiče si mohou požádat o kopii, která je jim poskytnuta nejpozději do 3 dnů od podání jejich žádosti.

2) Právo rozhodovat o podstatných otázkách ve výchově dítěte a vyjadřovat se k nim,

3) Právo nahlížet do spisu na základě písemné žádosti,

4) Právo na kontakt s dítětem, nebrání-li tomu závažné okolnosti ohrožující dítě,

5) Právo na poradenskou pomoc ve věcech výchovné péče o dítě, dále v oblasti sociálního poradenství, poradenskou pomoc poskytují psychologové a sociální pracovnice popř. vedoucí KC.

Povinnosti osob odpovědných za výchovu:

· seznámit se a plnit ustanovení vnitřního řádu,

· jednat v zájmu dítěte,

· hradit náklady na péči o dítě (děti) v zařízení dle zák. č. 359/1991 Sb., §42b.

7. Práva a povinnosti vedoucího KC
Vedoucí zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc je dle zák. č. 359/1991 Sb., §42a:
oprávněn
· zakázat nebo přerušit návštěvu rodičů nebo jiných osob v zařízení v případě jejich nevhodného chování, které by nepříznivě působilo na výchovu dětí, jde-li o děti umístěné v zařízení na základě rozhodnutí soudu,

· být přítomen při otevření listovní nebo balíkové zásilky dítětem, pokud je důvodné podezření, že zásilka má z výchovného hlediska závadný obsah nebo by mohla ohrozit zdraví či bezpečnost dětí, a uschovat ji na dobu omezenou dnem propuštění dítěte ze zařízení, a provést o tom záznam do spisové dokumentace o dítěti,

· převzít od dítěte do dočasné úschovy finanční hotovost a předměty ohrožující výchovu, zdraví či bezpečnost dětí a v odůvodněných případech i cenné předměty; písemný zápis o převzetí a jeho důvodech ověřený ředitelem, dalším odborným pracovníkem zařízení a dítětem je založen do spisové dokumentace o dítěti,

· povolit dětem umístěným podle § 42 odst. 2 písm. b) cestovat bez dozoru mimo zařízení do místa pobytu rodičů nebo jiných fyzických osob,

· zastoupit dítě v běžných záležitostech,

· nařídit vyšetření dítěte, zda není pod vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky,
povinen
· seznámit dítě s jeho právy a povinnostmi,

· předat dítě podle rozhodnutí příslušného orgánu do péče budoucího osvojitele nebo pěstouna,

· dát příslušnému soudu podnět ke zrušení umístění dítěte v zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, pokud pominuly důvody pro další pobyt dítěte v tomto zařízení, a vyrozumět o tom příslušný orgán sociálně-právní ochrany,

· dát příslušnému soudu podnět k úpravě styku rodičů nebo jiných osob s dítětem v zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, vyžaduje-li to zájem dítěte, a vyrozumět o tom příslušný orgán sociálně-právní ochrany,

· podávat informace o dítěti zákonným zástupcům, jiným osobám odpovědným za výchovu dítěte nebo orgánům sociálně-právní ochrany na jejich žádost,

· projednat předem opatření zásadní důležitosti s dítětem, s přihlédnutím k jeho věku a rozumové vyspělosti, a se zákonnými zástupci dítěte, nehrozí-li nebezpečí z prodlení, a bezodkladně je informovat o provedeném opatření; nejsou-li zákonní zástupci dosažitelní, dát soudu podnět k ustanovení opatrovníka,

· propustit dítě poté, co se dozvěděl o rozhodnutí soudu, kterým bylo zrušeno svěření dítěte do zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, ne však dříve, než dítě převezme osoba odpovědná za jeho výchovu.
rozhoduje 
· o právech a povinnostech v oblasti státní správy sociálně-právní ochrany, pokud jde o zamítnutí žádosti o povolení pobytu mimo KC. Nadřízeným správním orgánem ředitele je krajský úřad, v jehož obvodu se nachází adresa sídla zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc. Odvolání proti rozhodnutí ředitele nemá odkladný účinek,
· o povinnosti hradit příspěvek na úhradu pobytu a péče poskytované v KC a o výši tohoto příspěvku

8. Postup při podávání a vyřizování stížností

Dítě či osoba odpovědná za jeho výchovu májí právo podávat stížnosti na kvalitu nebo způsob poskytování SPO a na ostatní poskytované služby. Stížnosti podávají písemně nebo ústně do protokolu a to buď vedoucímu KC nebo jeho nadřízenému orgánu. 
Každá písemná stížnost řešena vedoucím KC podle směrnice č.9/2010 pro přijímání, evidenci a vyřizování stížností. Na konkrétní jmenovitou stížnost odpoví  po ověření všech skutečností písemnou formou stěžovateli v co nejkratším termínu, maximálně do 30 dnů od podání stížnosti. Na stížnost podanou písemně je odpovězeno písemně. 

Pokud je stížnost adresována konkrétnímu pracovníkovi, hovoří stěžovatel přímo s dotyčnou osobou, případně může uvést svou stížnost vedoucímu zařízení. Pokud není stížnost adresována, hovoří stěžovatel s vedoucím zařízení

Na anonymní stížnost bude reagováno taktéž do 30 dnů, odpověď bude vyvěšena na veřejné nástěnce v čekárně KC. Pro anonymní podání stížnosti mohou děti i rodiče využít Schránky důvěry umístěné na 2. domečku.
9. Péče o zdraví a bezpečnost dětí v zařízení
9.1 Zdravotní péče 

V případě potřeby je zdravotnická péče ze strany KC poskytována prostřednictvím příslušných praktických či odborných lékařů. Pokud dítě má svého pediatra či odborného lékaře v městě Brně nadále k němu dochází, pokud ne vyšetření zajistíme u dostupných lékařů v městě Brně.  

V případě běžných onemocnění či lehkých úrazů nevyžadujících svou povahou ošetření lékařem, provádí ošetření zdravotní asistentka či pracovník v přímé péči, který je zrovna ve službě. Všichni zaměstnanci v rámci vzdělávání a seberozvoje povinně absolvují jednou za 2 roky kurz První pomoci.
9.2 Hygiena

V KC je nutné dodržovat osobní hygienu. Děti mají možnost denního sprchování. Každé dítě má přidělen ručník, osušku, hřeben, kartáček na zuby a kelímek na vyplachování úst. Další hygienické potřeby dle možností zajišťují rodiče. V případě, že se rodiče nemohou podílet, hygienické potřeby zajistí KC. Praní osobního prádla se provádí průběžně dle potřeby každý den. Výměna lůžkovin probíhá 1x za 3 týdny nebo dle potřeby. Všechny prostory se denně uklízejí. Úklid společných prostor zajišťuje pracovnice externí úklidové firmy. Úklid na pokoji si provádějí děti sami dle svých možností s podporou personálu. Pořádek ve skříních, zásuvkách a osobních věcech dítěte pravidelně kontrolují pracovnice v přímé péči.
9.3 Prevence rizik při pracovních činnostech

Zaměstnanci jsou při nástupu do pracovního poměru poučeni v oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví zaměstnanců i dětí svěřených do péče zařízení. Školení v oblasti BOZP a PO je prováděno externím pracovníkem v pravidelných intervalech a v souladu s platnou legislativou. Pracovníci odpovídají za řádné poučení dětí před každou činností a zároveň vykonávají dohled nad činností (př. při vaření, pečení, práci na zahradě, úklidu, rukodělných činnostech…). V případě ohrožení bezpečnosti zdraví a bezpečnosti dětí či zaměstnanců jsou povinni pracovní činnost přerušit či zakázat a jednat tak, aby příčiny ohrožení byly neprodleně odstraněny. Vedoucí KC odpovídá za pravidelné provádění kontrol a revizí dle platné legislativy.

9.4 Postup při úrazech dětí

Při vzniku úrazu poskytne přítomný zaměstnanec nezbytnou první pomoc a základní ošetření dítěte. Dle potřeby zajistí přivolání RZS. Všechny úrazy jsou evidovány v Knize úrazů nejpozději do 24 hod od okamžiku, kdy se o úrazu zaměstnanci dozví. V případě úrazu, jehož důsledkem je nepřítomnost dítěte ve škole, nebo jde-li o smrtelný úraz, vypíše se také  Záznam o úrazu (oba formuláře jsou uloženy v pracovně personálu). Každé dítě je povinno bezodkladně oznámit svůj úraz, pokud mu to zdravotní stav dovolí. 

Hlášení úrazu:

· zákonnému zástupci popř. OSPODu
· v případě, že zjištěné skutečnosti nasvědčují, že v souvislosti s úrazem byl spáchán trestný čin nebo přestupek, nebo v případě smrtelného úrazu místně příslušnému útvaru PČR,

· zřizovateli a pojišťovně, se kterou má zařízení uzavřenou pojistnou smlouvu,
· zdravotní pojišťovně dítěte (v případě bolestného).
9.5 Postup při onemocnění dětí

V případě onemocnění dítěte je bezodkladně zajištěno lékařské vyšetření v příslušném zdravotnickém zařízení, případně přivolána RZS. Doprovod k lékařskému vyšetření může zajišťovat rodič, v případě, že nemůže, tak zajistí pracovník KC. Při ošetřování dítěte se postupuje vždy podle pokynů ošetřujícího lékaře. O onemocnění dítěte pracovník v přímé péči zapíše záznam do Knihy hlášení, vede se přesná evidence vydávání léků + další zdravotní údaje (př. teplota…). Sociální pracovníci zajistí, aby rodiče byli informovaní o onemocnění dítěte, vychovatelka omluví nepřítomnost dítěte ve škole.

9.6 Postup při intoxikaci dítěte, sebepoškozování dítěte, sebevražedném pokusu dítěte a agresivitě dítěte, které ohrožuje zdraví a životy jiných nebo vlastní

Intoxikace

Při podezření na intoxikaci dítěte alkoholem nebo jinými návykovými látkami, zajistí pracovníci ověření této skutečnosti u odborného lékaře (záznam je založen do spisu dítěte). U dítěte lze provést orientační test přímo v zařízení s použitím testru na různé druhy alkoholu a drog. Je-li dítě ve stavu, kdy je důvodné se obávat o bezpečí jeho nebo dalších osob, přivolá pracovník RZS popř. PČR. O situaci vede pracovník záznam v Knize hlášení. Další postup je projednán s vedoucí KC. Zákonní zástupci, popř. pracovník OSPOD jsou v co nejkratší době informováni sociální pracovnicí KC.
Sebepoškozování, sebevražedný pokus

V případech sebevražedného pokusu nebo sebepoškozování vážně ohrožujícího zdraví je neprodleně kontaktována RZS, popř. PČR a následně vedoucí KC. Je proveden písemný záznam o události do Knihy hlášení a do spisu dítěte.
Agresivita dítěte

Při agresivitě dítěte, která ohrožuje zdraví a životy jiných nebo vlastní je neprodleně kontaktována RZP popř. PČR a vedoucí KC. Důležité je zachovat zdraví ostatních dětí. Je proveden písemný záznam o události do Knihy hlášení a do spisu dítěte. Další postup je projednán v součinnosti s OSPOD, jsou informováni zákonní zástupci.

10.  Závěrečná ustanovení
Jedna kopie tohoto Vnitřního řádu je k dispozici u vedoucí KC, jedna na nástěnce v čekárně KC a jedna je k dispozici dětem na nástěnce u jídelny.
Vychovatelka (v době její nepřítomnosti pracovník v přímé péči) je povinna prokazatelným způsobem děti umístěné v KC s Vnitřním řádem seznámit, a to vždy při přijetí nového dítěte do zařízení.

Sociální pracovnice jsou povinny prokazatelným způsobem zákonné zástupce nebo osoby odpovědné za výchovu dítěte s Vnitřním řádem seznámit, a to vždy při přijetí dítě do KC. 

Tento řád vstupuje v platnost 7.7.2018
Vypracovala: Mgr. Iva Pokorná, vedoucí KC

Schválil: Ing. Ivo Sedláček, ředitel CSS, p.o.
Příloha č. 2
PRAVIDLA KRIZOVÉHO CENTRA

· Děti dodržují pravidla slušného chování – respektují důstojnost člověka, neubližují sobě ani druhým, projevují přiměřenou úctu dospělým a starším osobám, nevystupují vůči mladším z pozice síly a vyhýbají se nevhodným intimnostem.

· Všichni zaměstnanci mají povinnost se k dětem chovat slušně, bez předsudků a jakékoli diskriminace. Respektují jejich práva a dohlíží na plnění jejich povinnost.
· Každé dítě má přidělený svůj pokoj a lůžko. Do ostatních pokojů nesmí vstupovat bez souhlasu pracovnice ve službě a bez souhlasu a přítomnosti bydlícího dítěte. 

· Každé dítě si odpovídá za pořádek ve svém pokoji. Řádně pečuje o své věci. Kontrolou jsou pověřeny tety KC. Provádí kontrolu i ve skříni a psacím stole za přítomnosti dítěte. V případě, že dítě nemá pořádek v pokoji, nemá povoleno odejít na samostatnou vycházku.
· Každou sobotu si děti provedou generální úklid svého pokoje, dle věku a schopností s dopomocí tet.
· Děti se dle svých schopností podílejí na pravidelných činnostech v KC – vyklízení myčky, skládání prádla, vytírání podlahy...
· Jídlo mohou vydávat pouze pracovnice KC. Vydat další jídlo nad rámec běžné stravy je možné pouze za předpokladu, že dítě zkonzumuje řádně vydanou stravu. Poslední jídlo se vydává ve 20:00 hod.
· Děti si nesmí brát samy jídlo z ledničky, z hygienických důvodů. Jídlo, které patří dítěti (jeho vlastní) lze v ledničce přechovávat, dítěti je vydá teta na jeho žádost.

· Není povoleno nosit jídlo a pití do herny a na pokoje z důvodu dodržování hygienických předpisů. Děti jídlo smí konzumovat pouze v jídelně. Pití je nepřetržitě k dispozici na kuchyňské lince v jídelně.
· V celém objektu KC platí pro děti zákaz kouření, v případě, že dítě bude mít u sebe cigarety, budou zabaveny a vráceny zákonnému zástupci dítěte. 

· Do KC je zakázáno nosit alkohol, drogy a nebezpečné předměty. Pracovnice KC mohou při podezření na zneužití návykových látek použít ke zjištění stavu tester na alkohol a drogy. Užití alkoholu nebo drog se považuje za závažné porušení pravidel KC.
· V případě podezření na uchovávání návykových látek nebo v případě krádeže v KC mohou být dětem jejich pokoje prohledány personálem KC i bez jejich souhlasu. Vždy je o tom proveden zápis.
· Z důvodu bezpečnosti žádné dítě nesmí mít u sebe léky. Všechny léky jsou uloženy v tetárně a dítěti vydávány dle předpisu.

· Každé dítě má možnost si kapesné uložit v tetárně, kde je vedena evidence financí. Dítě nebo rodič mohou na požádání do evidence kdykoli nahlédnout. Veškerá finanční hotovost, kterou má dítě u sebe a neodevzdá ji personálu, není v případě jejich ztráty na zodpovědnosti KC. 
· Z hygienických důvodů  je zakázáno půjčování osobních věcí (ošacení, obuvi atd.).
· Každé dítě je povinno každý den dodržovat osobní hygienu. 
· Děti nesmí mít u sebe žádné elektrické přístroje kromě mobilů, tabletů a nabíječek k nim. Vlastní notebooky mohu klienti používat, ale po jejich použití je předají personálu, který je uschová, na tetárně, a to z důvodu bezpečnosti a prevence ztráty nebo poničení. Notebook je na žádost dítěti vydán. 
· Ostatní elektronické přístroje jsou zakázány z bezpečnostních důvodů. K dispozici na půjčení mají fén, žehličku na vlasy, rádio, dále děti mohou využívat PC, Notebook, TV, DVD a Play Station.
· Děti do 13 let nesmí používat facebook – dle pravidel užívání Facebooku.
· Zapínat televizi, DVD, Play Station a PC smí pouze pracovnice KC nebo děti po jejich souhlasu.
· Klienti nemají povolen vstup do tetárny bez souhlasu přítomné tety.
· Pokud děti opouští KC, jsou povinni nahlásit tetě svůj odchod. 
· Z bezpečnostních důvodů je zakázáno přelézání plotu a lezení na střechu KC.

· Každý úraz i malé poranění ohlásí dítě pracovnici ve službě.
· Svá přání, požadavky, připomínky či stížnosti může dítě probrat a řešit s kterýmkoli pracovníkem, kterému důvěřuje. V případě stížnosti zaměstnanec je povinen ihned informovat vedoucí KC. Anonymně lze také stížnost či připomínku vhodit do schránky důvěry u vchodu druhého domečku.
· V případě potřeby je pro dítě ve všední dny v odpoledních hodinách k dispozici psycholog. Dítě si může vyžádat kdykoli konzultaci.
· Volné vycházky jsou každý den kromě čtvrtka, kdy dítě může využít volnočasové aktivity nabízené KC (tvořivá dílna), v případě, že této nabídky nevyužije, zůstává v KC. 

· Účast na volnočasových a vzdělávacích aktivitách v průběhu týdne a o víkendu je nepovinná, v případě, že je aktivita povinná, jsou děti dopředu upozorněny na tuto skutečnost informací na nástěnce.

· Dítě v rámci pobytu má právo se podílet a povinnost spolupracovat s psychologem a sociálními pracovnicemi na dosahování cílu jeho pobytu.
Příloha č. 3
CO SE STANE KDYŽ.....?
když přijdu pozdě z vycházky




zákaz následující vycházky 


když přijdu pozdě z vycházky a tety budou muset


zákaz vycházek na 1 týden, 

volat policii







pohovor s vedoucí,

pokud se mi to stane podruhé, ukončím pobyt

když budu vulgární nebo budu nadávat tetám 


zákaz používání PC 
nebo ostatním dětem






 

když budu agresivní, někoho fyzicky napadnu


zákaz vycházek na 1 týden,

nebo něco ze vzteku rozbiju





nebo zákaz používání PC,  

dle závažnosti ukončení pobytu


když tety u mě najdou cigarety




zabavení cigaret, alkoholu

nebo alkohol
dle závažnosti možný i zákaz vycházek


když tety u mě najdou drogy





nahlášení na policii,










pohovor s vedoucí,










ukončení pobytu v KC


když si zhorším prospěch ve škole,




budu se víc učit, tety mi

přinesu 5 nebo poznámku
mohou zakázat PC, mobil, vycházky, dle četnosti a závažnosti


když přijdu z vycházky opilý nebo




zákaz vycházek na 1 týden,

pod vlivem drog






pohovor s vedoucí, pokud se 








mi to stane podruhé, 







ukončím pobyt v KC

když něco v KC ukradnu





dle závažnosti nahlášení PČR







pohovor s vedoucí, trest dle 

závažnosti, možné i ukončení pobytu




Příloha č. 4
KAPESNÉ A FINANCE NA OSOBNÍ POTŘEBY DĚTÍ KRIZOVÉHO

CENTRA

Finanční prostředky dětí tvoří osobní dary a kapesné od rodičů a příbuzných. V případě, že dítě žádné kapesné nebo finance na osobní potřebu od rodičů nedostává, KC zajišťuje dítěti veškeré nezbytné nákupy z provozní zálohy. Krizové centrum dětem kapesné neposkytuje.
Finanční prostředky, které dítě od rodičů či příbuzných dostane, rozdělujeme:

1. KAPESNÉ DÍTĚTE
· Finanční prostředky pro děti, mohou s nimi volně disponovat (koupit si co chtějí, kdy chtějí), pokud rodiče nerozhodnou jinak. 

· Evidenci financí vedou tety, peníze dětí jsou uloženy v tetárně.
· Každé dítě má svůj formulář, do kterého se výdaje a příjmy zapisují, teta, která peníze vydá nebo přijme, se podepíše. Zodpovědnost za finance v případě nesrovnalostí mají všechny tety. 

2. FINANCE NA OSOBNÍ POTŘEBY DĚTÍ

· Jedná se finance určené na nákup šalinkart, pomůcek do školy, oblečení atd. 

· Rodič tyto peníze přenechá u pracovnic KC, které je zapíší do finančního deníku  uschovají v trezoru a použijí na daný účel.
Veškerá finanční hotovost, kterou má dítě u sebe a neodevzdá ji personálu, není v případě jejich ztráty na zodpovědnosti KC. 
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